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WARUNKI UDZIAŁU
I. Warunki udziału oraz opis sposobu dokonywania oceny spełniania warunków udziału w postępowaniu:
1. O udzielenie koncesji mogą ubiegać się podmioty zainteresowane udziałem w postępowaniu, które spełniają następujące warunki:
a) Posiadają kwalifikacje techniczne lub zawodowe, w tym:
· posiadają niezbędną wiedzę i doświadczenie;
· dysponują osobami zdolnymi do wykonywania przedmiotu koncesji;
· posiadają odpowiednie zezwolenia, doświadczenia i wykształcenie;
b) posiadają uprawnienia do wykonywania określonej działalności lub czynności, jeżeli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień;
c) nie zalegają z opłacaniem podatków, opłat oraz składek na ubezpieczenia zdrowotne i społeczne lub uzyskały przewidziane prawem zwolnienie, odroczenie lub rozłożenie na raty zaległych płatności wykonywania decyzji właściwego organu;
d) nie były karane same, jak również ich wspólnicy, partnerzy, komplementariusze, członkowie zarządu, za przestępstwa popełnione w związku z postępowaniem o zawarcie umowy koncesji lub postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego, przestępstwo przeciwko prawom osób wykonujących pracę zarobkową, przestępstwo przekupstwa, przestępstwo przeciwko obrotowi gospodarczemu lub inne przestępstwo popełnione w celu osiągnięcia korzyści majątkowych, a także za przestępstwo skarbowe lub przestępstwo udziału z organizowanej grupie albo w związku mającym na celu popełnienie przestępstwa lub przestępstwa skarbowego. 
W przypadku podmiotów występujących wspólnie, powyższe warunki spełniają one wspólnie, za wyjątkiem warunku d), który powinien być spełniony przez każdy podmiot osobno.

II. Informacja o oświadczeniach do których złożenia obowiązany jest zainteresowany podmiot, który składa wniosek o zawarcie umowy koncesji: Kandydat ma prawo złożyć tylko jeden wniosek, sporządzony na piśmie w języku polskim, w sposób czytelny i trwały. 
Wniosek powinien być sporządzony na formularzu Wniosek o zawarcie umowy koncesji. Do wniosku należy dołączyć oświadczenie o spełnieniu warunków udziału w postępowaniu, stanowiący załącznik nr 1 do wniosku o zawarcie umowy koncesji. 
[bookmark: _GoBack]Wniosek należy złożyć w zamkniętym opakowaniu, które powinno zostać opisane w sposób następujący: Wniosek o zawarcie umowy koncesji na wykonanie usługi w zakresie administrowania obiektem powstałym w wyniku realizacji projektu pt. Wioska Kulinarna w Podcierniu – utworzenie kompleksowej oferty turystycznej Gminy Cegłów oraz zawierać nazwę, dokładny adres siedziby i numer telefonu Kandydata.
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